

...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux **ABONEAZĂ-TE LA BURSA!**  
 Info la (021)311.22.36 și pe [www.bursa.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)

- Alina Gorghiu nu este interesată de Primăria Capitalei **PAGINA 3**
- Halep a ajuns la 10.000.000 dolari câștigați doar pe terenul de joc **PAGINA 2**
- Brazilia, retrogradată de S&P în categoria "Junk" **PAGINA 16**
- Plasamente alternative - Artă și aiureală **PAGINA 7**

**CONFERINȚA BURSA**  
 ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

cu sprijinul  
  
 Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei

10 Sept. 2015  
 ediția a III-a  
  
**Sediul ELECTRICA în PRIZĂ**



## Contracurent "electric" în conferința BURSA pe energie

**S**ediul Electrica s-a transformat, ieri, într-un câmp de luptă între reprezentanții Ministerului Energiei și administratorii Electrica SA.

Deși conferința BURSA "Energia în priză" a avut loc în incinta Electrica SA, singurul reprezentant al companiei care a avut cursajul să îl înfrunte pe secretarul de stat Bogdan Badea a fost președintele CA al Electrica, Victor Cionga.

Însă atacurile au fost lansate indirect, iar Victor Cionga a preferat să dea replica oficialului Ministerului Energiei la finalul conferinței, în lipsa domnului Badea, într-un context în care participanții dezbăteau modul în care statul administrează companiile.

Conflictul a răbufnit, în urmă cu două zile, când AGA Electrica a respins planul de administrare al companiei și sistemul de remunerare a membrilor CA, vutul statului, prin Ministerul Energiei, fiind decisiv.

Membrii CA-ului Electrica au contracarat publicând o scrisoare adresată ministrului Energiei Andrei Gheorghe, în care se plâng de ingerințe politice în activitatea companiei, cu referire la numirile directorilor din Electrica și filialele sale.

Ieri, Bogdan Badea, secretar de

stat în cadrul Ministerului Energiei, a deschis lucrările conferinței BURSA cu un discurs dur, fără să nominalizeze companiile la care se referă: "În sectorul energetic există derapaje, presiuni și grupuri de interese. Nu ne vom lăsa intimidat de tot felul de presiuni ca să închidem ochii la partea de performanță în companiile unde statul deține acțiuni. Eu nu sunt printre cei care se lasă cumpărat de diverse grupuri de interese care cîștigă și pierd în domeniul energetic. Ne vom lupta cu ele până la capăt pentru a curăța sistemul energetic".

Oficialul a arătat că distribuitorii de energie electrică trebuie să-și rezolve problemele existente la rețele și să investească în linii noi, menționând că mulți consumatori rămân fără electricitate și că sunt încă zone neelectrificate în țara noastră. Bogdan Badea a afirmat că distribuitorii de energie nu au investit suficient de mult în sistem și a adăugat că unele companii energetice fac profit din inerie, indiferent de calitatea managementului.

**ALINA TOMA VEREHA**  
 (continuare în pagina 3)

**Citiți detalii despre eveniment în paginile 4 și 5.**

### Journal de criză

#### LE CONSIDERĂ FOARTE RISCANTE

Surse: BCE monitorizează 100 de bănci mici din zona euro

Banca Centrală Europeană (BCE) monitorizează aproximativ 100 de bănci mici din zona euro, pe care le consideră cele mai riscante, pe lângă cele 123 de instituții mari de credit supravegheate de Mecanismul European de Supraveghere Bancară, conform unei surse din BCE, citată de Reuters.

Sursa arată că, la scurt timp după ce a preluat atribuțiile de supervizare bancară, BCE a decis să își extindă supravegherea prin includerea a aproximativ 100 de bănci mai mici pe care le consideră cele mai riscante și pe care le urmărește cu atenție.

În noiembrie anul trecut, BCE a preluat în mod oficial atribuțiile de supervizare bancară unic în zona euro, prin Mecanismul European de Supraveghere Bancară, care este responsabil cu supravegherea a circa 123 de grupuri bancare europene majore. Băncile "mai puțin importante" sunt supervizate în continuare de autoritățile naționale, în colaborare cu BCE.

Anul viitor, BCE va derula o nouă rundă de teste de stres în rândul principalelor bănci europene, urmând să se concentreze pe cele mai mari 50-60 instituții financiare din zona euro. (V.R.)



#### CONFESIUNILE LUI THOMAS SPURNY, CEO BCR LA FINAL DE MANDAT:

**"Nu cred că am făcut greșeli legale, dar am făcut greșeli morale"**

● Spurny: "Dacă vii la o bancă și nu ești nici matematician, nici expert financiar, te vei confrunta cu o mulțime de termeni care nu-ți vor spune nimic" ● BCR a renunțat la vânzarea unor credite neperformante în valoare de circa 2,7 miliarde euro, scrie presa străină

Cunoscut ca bancher dur și nemilos, care a tăiat în carne vie ca să-și ducă la îndeplinire programul de restructurare, Thomas Spurny, actualul CEO al Băncii Comerciale Române (BCR), a avut un moment de sensibilitate în cadrul unui eveniment de la Camera de Comerț și Industrie, făcând câteva declarații uimitoare la adresa sistemului bancar. Poate că acest moment de sinceritate a avut loc și pentru că Spurny urmează să părăsească fotoliul de CEO BCR, reintorcându-se în Cehia

pentru a lua conducerea GE Money Bank Cehia, parte a gigantului american GE.

Plecând de la ideea că întreaga industrie se bazează pe încredere și convingere, bancherul a spus: "Nu cred că am făcut greșeli legale, dar am făcut greșeli morale. Persoanele care nu sunt multumite de bancă, cred că azi au parte de un tratament complet diferit față de ce primeau în trecut".

**EMILIA OLESCU**  
 (continuare în pagina 3)

#### LISTARE SAU VÂNZARE DIRECTĂ PENTRU EXIT-UL STATULUI DIN FOSTUL ROMTELECOM

**Știm cu toții că premierul spune mereu adevărul. Dar Telekom România?**



**Victor Ponta vorbește de listarea Telekom România, Nikolai Bechers despre vânzare directă.**

Participanții statului la "Telekom România" este pe lista de vânzare, de ani de zile, însă, până acum, autoritățile noastre s-au tot gândit și răzgândit ce metodă de privatizare preferă - listarea sau vânzarea directă.

Premierul Victor Ponta a spus oficial, de mai mult ori, în acest an, atât în fața investitorilor, cât și în fața

bine, dar că întreg procesul va fi unul de durată.

"Discuțiile între cei doi acționari (n.r. statul român și grupul elen OTE, deținut majoritar de grupul german Deutsche Telekom) continuă și cred că ele avansează destul de bine", a spus domnia sa, citat de Mediafax.

Domnia sa menționează chiar o discuție cu premierul Victor Ponta, în acest sens, deși, public, acesta din urmă a promis că pachetul statului din compania telecom va ajunge la Bursa.

Bechers a declarat: "Am mai fost discuții între primul ministru (Victor Ponta - n.r.) și Claudia Nemat (membru în board-ul Deutsche Telekom - n.r.) acum vreo două săptămâni. Totul merge în direcția cea bună, dar e nevoie de mult timp pentru a se rezolva totul.

**ADINA ARDELEANU**  
 (continuare în pagina 7)

2015 A.D.

## 14, era lor

**G**lobalizarea generată de corporațiile multinaționale înseamnă transformarea Pământului într-un terra incognita fără frontiere unde acestea viespi malefice să poată să își implanteze alți și alți stupi. Rezultatul acestei globalizări este o societate fără granițe de stat, fără state - naționale, dar fracționată și segmentată cu ziduri care separă net populația bogată de restul lumii, o societate se-



**GHEORGHE PIPEREA**

gregațională mai rea decât cea mai rea societate distopică din romanele SF.

Trăim în viitorul din coșmarurile contemporanilor lui George Orwell, autorul romanului 1984.

Terifiant este că albinelor le este indusă senzația de bunăstare, o mare masă a acestora fiind laudativă, ba chiar evlavioasă față de aceste viespi. Sunt consumatori care se cred fericiți și care nu s-ar simți în largul lor într-o lume altfel

construită. "Fericea" se termină, însă, când se întâmplă ca debitorul să nu își mai plătească datoria. Ca și albină care moare dacă se îndepărtează de stup, debitorul suferă o adevărată moarte civică când totalitatea datoriilor sale devine imposibil de plătit. Când sunt trimiși de creditorii în moarte civilă pentru asta, instrumentele de propagandă ale viespilor malefice se lansează în explicații docte și detaliate pentru care acest deces civil trebuia să se întâmple.

(continuare în pagina 14)

